

# Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 3

Воскресенье, 18 января 1942 г. Цена 10 коп.

Рабочие, работницы и трудовая интеллигенция!

Продолжайте сбор теплой одежды для бойцов и командиров нашей доблестной Красной Армии.

## ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Многие рабочие и служащие нашего завода в дни отечественной войны самоотверженно трудятся на производстве, честно и добросовестно относятся к своим обязанностям, стремятся производительно использовать каждую минуту.

Работницы т.т. Загумичева и Дорофеева 9 и 10 января достигли рекордной выработки — 30 тысяч деталей. Это говорит о том, что в цехе (начальник товарищ Ермолаев) имеются возможности не только выполнять планы, а и значительно их перевыполнять.

Однако, это еще не стало уделом цеха в повседневной работе. Частые простои станков по причине плохой подготовки полуфабриката и нерегулярное получение инструмента парализуют нормальную работу.

Начальник цеха тов. Овсицер, которому поручено изготовление инструмента, подает мало, притом недоброкачественного инструмента. Он должен отправлять ежедневно сорок единиц, но это не выполняется.

Такое положение дальше нетерпимо. Производству дорога каждая минута и ею нужно дорожить. Инструмент в цех должен поступать в соответствии с потребностью, для чего следует разработать суточный график изготовления и бесперебойной подачи инструмента к станкам

## Желаем успеха в вашем труде

*Письмо красноармейцев коллективу нашего завода*

Дорогие товарищи! Рабочие, работницы и интеллигенция завода! Шлем Вам свой красноармейский привет и провозглашаем Вас с успехами нашей доблестной Красной Армии, которая беспощадно громит немецко-фашистские полчища и с каждым днем продвигается вперед.

Мы, молодые бойцы РККА, а в прошлом рабочие вашего завода, торжествуем, слушая вести с фронта. Каждый шаг вперед, каждый новый удар стальных советских дивизий по врагу наполняет наши сердца огромной радостью и гордостью.

Придя в Красную Армию, мы свято храним лучшие боевые традиции рабочих и готовы в любую минуту выполнить с честью любой приказ командования. За отличную боевую и политическую подготовку мы имеем ряд поощрений от командования и даем обязательство в дальнейшем давать еще лучшие показатели.

Вас, товарищи, мы призываем больше и плодотворнее работать, работать так, чтобы бойцы и командиры фронта не ощущали недостатка ни в чем. Неустанно повышайте свою производительность, множьте ряды двухсотников-трехсотников.

Недавно мы познакомились с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий. Вместе с вами мы приветствуем этот Указ правительства. Он обеспечивает постоянные кадры и способствует увеличению выпуска продукции.

Желаем вам стахановской работы.

Смерть немецким оккупантам!

*С товарищеским приветом:*

*ПАШКОВ,  
РОМЕНСКИЙ  
и ЛЮБИКИН.*

## Соревнование двух смен

В социалистическом соревновании наилучшие показатели по выполнению плана в цехе, где начальником тов. Ермолаев, первенство держит, по прежнему, смена тов. Соболева, выполнившая 12 дневное задание января на 118 процентов.

Работница этой смены тов. Дорофеева в среднем выполняет норму на 120 процентов, а тов. Загуляева на 116 проц.

За то же время смена тов. Дубровина выработала 108 процентов плана.

Работница этой смены тов. Куренина выполняет свои задания ежедневно на 111 процентов, а тов. Юганова на 105 процентов.

Коллектив тов. Соболева за 12 дней января выработал на 26 тысяч деталей больше, чем смена тов. Дубровина.

*ТИХОНОВ.*

## ВПЕРЕД, НА ЗАПАД

*Из беседы с генерал-майором К. Д. Голубевым*

Последняя неделя боев на нашем участке западного фронта знаменуется неуклонным движением Красной Армии вперед — на запад и юго-запад.

Дороги нашего наступления — это дороги немецких могил. Они окаймлены крестами, как частоколом. Здесь подверглись разгрому части 15-й, 98-й и 31-й немецких пехотных дивизий.

Бойцы, командиры и политработники воодушевлены единым стремлением освободить родную землю от попирающих ее немецких оккупантов. Слова нашего Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина о том, что немецкие захватчики должны быть истреблены все до единого, нашли путь к уму и сердцу бойцов. Они рвутся вперед.

Нигде не ощущаешь так полно, как на фронте, что сердце советского народа и сердца воинов Красной Армии бьются в унисон.

К новому году каждый боец, каждый командир и политработник получили подарки и письма от рабочих, колхозников, людей интеллигентного труда, от детей. 1 января от трудящихся Пролетарского района г. Москвы, Иркутской области и Бурят-Монголии к нам прибыли делегации с ценными подарками бойцам и командирам. Это трогательное проявление любви и заботы народа о своей армии окрыляет нас.

Великую силу представляет собой это взаимодействие армии и народа. В этом кровном союзе — залог нашей победы.

*(„Известия“).*

# РАБОТАТЬ ИНИЦИАТИВНО, СМЕЛО И НАСТОЙЧИВО!

ВСЮ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПОДЧИНИТЬ ТРЕБОВАНИЯМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ!

## НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ УКАЗАНИЯ ВОЖДЯ

(Выступление секретаря партбюро завода тов. Кошкина)

Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин призвал всех трудящихся страны направить все свои силы и энергию на разгром врага. Для того, чтобы помочь фронту быстрее разгромить фашистское зверье, нужно в несколько раз увеличить темпы работы.

Эти задачи в полной мере также относятся и к коллективу нашего завода. Но мы с этим в 1941 году справились плохо. Некоторые цеха не выполнили своих обязательств перед родиной. Кое где мы остались у государства в долгу.

Виновны в этом в первую очередь дирекция завода и руководители некоторых цехов и отделов. Кое у кого из руководящих работников есть попытки оправдать свое безделье какими-либо неполадками. Но из этого ничего не выйдет.

Возможности работать хорошо на заводе есть, но наши инженеры и техники этих возможностей в достаточной мере не использовали. Над вопросом замены остро дефицитных материалов они задумывались мало, зачастую применяли их

в работе без достаточной проверки.

Есть на заводе инженеры, которые прежде чем выполнить какую-либо работу, много думают, читают, а толку от этого никакого. Так было с инженером тов. Озыркиным, который, зная из литературы о том, что материал для работы непригоден, все же их использует. В результате брак в работе, невыполнение планов, всякого рода переделки, удорожание производства.

В плохой работе повинны также партийная и профсоюзная организация. Мы плохо еще проводим политико-воспитательную работу. Не знаем стахановцев, не помогаем им в труде. На сегодняшний день еще имеют место случаи прогулов, что также не в малой мере отражается на выполнении планов. Такое положение терпеть нельзя. Директору завода нужно навести порядок в цехах. От начальников цехов и отделов потребовать вместо разговоров четкого руководства производством, выполнения и перевыполнения производственных планов.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

(Выступление начальника ОПШ тов. Алексеева)

В конце декабря нам предстояло освоить новый вид продукции, которой нужно было выпустить в большом количестве. Применение ручного способа было не мыслимо, ибо заказ мог задержаться. И вот на помощь пришли наши рационализаторы. Они сконструировали специальный станок, который позво-

лил увеличить производительность в три раза. Таким образом заказ был выполнен в срок.

Этот пример показывает, как велика роль рационализаторов в борьбе за повышение производительности труда, за увеличение выпуска продукции. Но, на нашем заводе этому вопросу внимания уделяют еще мало.

*Четырнадцатого января этого года, в заводском клубе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива нашего завода. На собрании присутствовали инженеры, техники, стахановцы и ударники цехов.*

*Собрание заслушало и обсудило доклад директора тов. Шпакова о работе завода за 1941 год.*

*Сегодня мы публикуем корреспондентские записки доклада и выступлений.*

## ИТОГИ РАБОТЫ ЗАВОДА ЗА 1941 ГОД

(Доклад директора завода тов. Шпакова)

Восемнадцатая партийная конференция обязала всех руководителей предприятий максимально использовать имеющееся на наших фабриках и заводах оборудование, экономно расходовать предназначенные для производства материалы, навести в цехах чистоту, работать четко, ритмично, выполнять суточные графики.

Война, навязанная нам германским фашизмом, эти задачи еще больше увеличила. Глава советского правительства тов. Сталин призвал народы СССР в дни отечественной войны работать еще лучше. Дать стране больше танков, орудий, самолетов, патронов, хлеба и других товаров, погрешных фронту и тылу.

Наш завод с возложенными на него задачами справился несомненно хорошо. У нас в прошлом году было ряд недостатков, ко-

торые, безусловно, имели свое отражение в работе цехов.

В истекшем году мы имели много простоев оборудования, частые поломки станков, материалы в некоторых цехах использовались не экономно. Особенно плохо обстоит дело в цехе, где начальником тов. Базинов. Здесь лежит много материала, который после некоторой рассортировки можно было бы использовать для производства, однако этого руководители цеха на сегодняшний день еще не сделали. Кроме того в этом цехе еще плохо используется оборудование, дорогостоящие станки нередко простаивают. Были случаи, когда этот цех тормозил нормальную работу всего завода.

Но совсем хорошо обстоят дела и у наших строителей.

Здесь некоторые цеха с возложенными на них обязанностями не справились и в производстве допустили серьезные упущения. Начальник участка тов. Озыркин по своей невнимательности сделал большое упущение в выполнении строительного объекта. В результате чего сделанное пришлось переделывать.

Многого для улучшения работы следует пожелать и руководителям отдела технического контроля. Они еще недостаточно проявили борьбу за высокое качество продукции, плохо борются с нарушителями технологического процесса, не учитывают обнаруженный брак и не выявляют бракоделов.

Хорошо поставлено дело в цехе, которым руководит в прошлом строительный рабочий, тозарищ Худо-

шин. Этот цех систематически, из месяца в месяц, не только выполнял, но и значительно перевыполнял свои задания. Годовой план здесь перевыполнен. Многие работники цеха являются двухсотниками, а работницы т.т. Павленко, Челышева и другие дают по 250 и больше процентов своей нормы. Хорошие рабочие, выполняющие и перевыполняющие нормы выработки, имеются и в других цехах завода.

Свой доклад тов. Шпаков закончил призывом ко всем трудящимся завода в 1942 году трудиться с утроенной энергией. До минимума использовать заводское оборудование. Экономно расходовать каждый килограмм сырья. Дать стране много и хорошего качества продукции.

## ЗА ТВЕРДЫЙ ПОРЯДОК В ПЛАНИРОВАНИИ

(Выступление тов. Тихонова)

Своевременное планирование для общего дела завода и, особенно, для цехов имеет огромное значение, чем мы еще похвастаться не можем. Планирование работы цехов, зачастую, отстает от действительности, планы спускаются с большим запозданием и не точные. Контрольные цифры для цехов плановым отделом меняются в месяц по два, три и больше раз.

Недостаточно в прошлом году мы занимались учетом себестоимости продукции, выпускаемой каждым цехом в отдельности. У нас, как пра-

вило, дается плановая стоимость продукции для цеха, а как там справились с этим для нас зачастую остается неизвестным. Заводской бухгалтерии следует налаживать, как полагается, учет фактических расходов по цехам и эти цифры давать начальнику цеха для сравнения их с запланированной стоимостью.

Точно разработанные показатели себестоимости являются лучшим средством борьбы за выполнение плановой себестоимости, за удешевление продукции.

## О ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ДИСЦИПЛИНЕ

(Выступление тов. Иванова)

Цех которым руководит тов. Нахмансон в прошлом году с возложенными на него задачами не справился, а ведь этот цех имеет не малое значение в деле выпуска высококачественной продукции. Этому цеху следует коренным образом перестроить свою работу. Где, как не в цехе тов. Нахмансона имеются все возможности вести систематические наблюдения и изыскания нового в деле нашего производства.

Плохо еще работает и наш, ОТКа. Работники

этого отдела нередко к делу подходят формально. Полуфабрикаты просматривают тогда, когда они уже изготовлены, в то время как это можно делать заранее, то-есть в момент подготовки машин и сырья к изготовлению той или иной детали. Предварительная система контроля деталей в начале производства дала бы огромные результаты в части экономии материалов, средств, времени и способствовала бы общему делу — выпуску высокого качества продукции.

## РУКОВОДИТЬ—ЭТО ЗНАЧИТ ПРЕДВИДЕТЬ

(Выступление секретаря РК ВКП(б) тов. Якимова)

... Наша цель состоит в том, чтобы освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига". Так говорил товарищ Сталин на заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года. Иосиф Виссарионович Сталин потребовал перестроить всю нашу работу на военный лад.

Между тем коллектив нашего завода с этой задачей не справился. Многие цеха оперативный план не выполнили, работоры были, штурмовщиной, особенно во второй половине прошлого года. Качество выпускаемой продукции было неудовлетворительное, очень много продукции поступало в брак. В результате этого завод понес большие убытки.

Инженерно-технические работники свыклись с неполадками в цехах, не проявляют нужной инициативы в работе. За экономное расходование материалов они не борются, вопросом изыскания заменителей не занимаются. Оборудование как правило, в цехах обезличено. Наблюдаются частые простои. Спрашивается: допустимо ли такое положение? Нет, недопустимо. Мы сейчас

должны со своей тщательностью изучить вопросы, почему у нас происходят простои, что является тому причиной. Руководить—это значит предвидеть. А поэтому мы должны сказать, что если механики и другие работники цехов, имеющие отношение к кругу этой деятельности, будут хорошо знать свой агрегат, они не будут допускать тех лягушков, которые повседневно допускают.

Вот у нас часто ломаются детали машин, лишь только потому, что мы подчас не видим что эти детали устарели. Тоже самое случается и с инструментом. Мы должны хорошо изучить нормы износа и всегда иметь детали и инструмент в запасе. Правильное использование оборудования, инструмента, материала и сырья решает производственный успех, но это у нас часто на заводе забывают.

Мы должны серьезно подумать и о трудовой дисциплине. Правда, за последнее время трудовая дисциплина значительно улучшилась, но все-таки мы еще не избавились от прогульщиков и дезорганизаторов производства.

## ПОВЕСТИ БОРЬБУ ЗА КАЧЕСТВО

(Выступление начальника цеха тов. Базинова)

У нас в цехе плохо обстоит дело с качеством. Мы даем еще очень много продукции бракованной. Такое положение частично объясняется тем, что нег для выпуска изделий достаточно приспособленного оборудования, тем, что у нас работают в большинстве

своим молодые, еще мало квалифицированные кадры, которым необходимо оказать помощь.

Но, в основном, наш цех вынужден производить брак из-за того, что цех тов. Фихмана поставляет бракованные детали. Причем один сорт деталей часто бывает перемешан с другим сортом.

Нормальный здоровый режим имеет огромное значение для физического воспитания школьника.

Режим, или распорядок дня, школьника должен обеспечить следующие условия:

1. Регулярную смену занятий и отдыха. Весь распорядок дня школьника должен быть построен так, чтобы до и после учебной работы он имел необходимый и достаточный отдых этот в полной мере восстанавливал затраченные ребенком силы.

2. Достаточный и своевременный сон, имеющий огромное значение для здоровья и физического развития ребенка. Несвоевременный сон никогда не дает необходимых положительных результатов, если даже по количеству времени он будет вполне достаточным. Тем более неблагоприятно отражается на здоровье ребенка недостаток сна.

3. Ежедневное достаточное пребывание на воздухе. Школьник особенно устает оттого, что вынужден много времени проводить в закрытом помещении; поэтому пребывание на воздухе — лучший отдых для школьника. Недостаточное пользование свежим воздухом вызывает малокровие, нервное переутомление и задерживает физическое развитие.

4. Определенные часы питания. Регулярное питание — один из важнейших и основных моментов общего режима школьника.

На основе этих положений и должен строиться нормальный распорядок дня школьника. Ощущенный бюджет времени школьника, в зависимости от возраста, примерно должен складываться по нормам, приводимым в следующей таблице.

Примерный бюджет времени для детей школьного возраста (по количеству часов в сутки)

Отдельные виды занятий	8—12 лет	13—17 лет
1. Учебная и домашняя работа	6 час.	8 час.
2. Отдых в течение дня	5—6 "	5 "
3. Прием пищи, туалет, самообслуживание	2 "	2 "
4. Сон	10—11 "	9 "

При этом нужно учитывать, что отдых для школьника — не просто безделье. Ребенок в это время тоже занят, но занят не обязательной работой, а интересным и увлекательным для него делом, по собственному выбору. Сюда входит самостоятельное чтение, различного рода развлечения, самодеятельность, обязательные прогулки на воздухе и занятия физкультурой и спортом.

Для отдельных детей, в зависимости от состояния их здоровья и других индивидуальных особенностей, не только допустимы, но и необходимы отдельные отклонения в режиме — как по содержанию занятий и отдыха, так и по количеству времени, которое отводится на труд, отдых и сон. Например, для физически ослабленных детей надо увеличить длительность сна, а иногда ввести и дополнительный дневной сон, изме-

нить характер отдыха, выделить больше времени для спокойных занятий, иногда увеличить длительность пребывания на воздухе и т. д.

Какой же распорядок дня практически должен быть установлен для школьника в период учебных занятий?

Школьник должен вставать, примерно, за час-полтора до начала занятий в школе. За это время он должен проветрить комнату, проделать утреннюю гимнастику, умыться, а еще лучше — обтереться водой комнатной температуры до пояса, убрать свою постель, позавтракать и, не торопясь, идти в школу. Если ребенок встает поздно и, наконец позавтракав, а иногда и натошак, бежит в школу, то от него нельзя ожидать хорошей работы.

Будить школьника слишком рано не следует: утренний сон для него — самый ценный.

Возвратившись из школы, ребенок должен хорошо отдохнуть, прежде чем приняться за выполнение домашних заданий. Для обеда и отдыха в его распоряжении должно быть не меньше двух-трех часов. Лучшая форма отдыха после школы — прогулка, игры и спортивные развлечения, обязательно на свежем воздухе. Только для очень слабых детей полезно после обеда час-полтора полежать или даже заснуть. С 5 часов вечера школьник снова должен садиться за работу, предварительно хорошо проветрив комнату и подготовив свое рабочее место, и заниматься до 7—8 часов с установленными перерывами. После этого ребенок отдыхает — гуляет, играет, а затем отправляется спать.

Младший школьник должен ложиться спать не позднее 9 часов 30 минут, старший — 10 часов 30 минут.

В выходные дни и на каникулах часы обязательной работы могут быть заполнены занятиями, самодеятельностью, спортом и организованными развлечениями.

Если ребенок заметно устает, в выходные дни он может вставать несколько позднее, но общий привычный распорядок жизни, в частности режим питания, по возможности не должен нарушаться.

Некоторые условия от обычного режима допустимы только в те дни, когда предпринимаются различного рода дальние экскурсии и прогулки. Тогда школьник может несколько раньше встать, позавтракать и позднее обычного обедать, с тем, однако, условием, чтобы во время самой экскурсии был обеспечен хороший питательный завтрак.

Для школьников, занимающихся во вторую смену, остается тот же самый общий режим, только в часы школьных занятий они должны заниматься дома (точно с 9 часов утра), а после обеда, вместо домашних заданий, работать в школе.

Нет ничего хуже, когда школьник второй смены по

утрам долго валяется в постели, поздно встает и попусту тратит всю первую половину дня, а после школы сейчас же принимается за уроки. Вечерние занятия непосредственно после школы неизбежно будут переутомлять ребенка и расшатывают его нервную систему, да и качество занятия едва ли в этих условиях будет удовлетворительным.

Многие школьники имеют постоянные дополнительные занятия: работают в кружках, в отряде, на технической станции, занимаются музыкой и т. д. Эти занятия должны быть также учтены и точно урегулированы во времени, чтобы не получилось перегрузки и чтобы добавочная работа не выполнялась за счет основной школьной работы или за счет отдыха и сна. А. А. НЕВЕРОВ

## Извещение

Сегодня в клубе в 8 часов вечера состоится платная лекция о международном положении. Читает лектор Обкома ВКП(б) тов. АВИТЕСЯН.

Билеты продаются по организациям и в кассе клуба. ПАРТБЮРО.

## Спектакль-концерт

Завтра, 19 января, в клубе нашего поселка будет дан Спектакль-концерт, в котором примут участие заслуженный деятель искусств РСФСР В. А. Манькин-Кто руев, артист Академических Ленинградских театров П. П. Дриго-Ротмиров, артисты областного драмтеатра: М. М. Каплун, К. А. Прокофьев и С. Г. Борозков.

В программе концерта: сцена из четвертого акта сочинения Гиббсовда «Горе ст ума», скетч в одном действии «В покинутом доме» и концертное отделение.

Программу ведет С. Г. Борозков, у рояля Е. С. Чернышкин.

Начало в 9 часов вечера.

Отв редактор

Г. К. Мартынов.